

Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Воскресенье
15
марта
1942 года
№ 32 (1665)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

БОЛЬШЕ ПОДАРКОВ ГЕРОЯМ ЛЕНИНГРАДА!

Боевым товарищам

Более шести месяцев кровавые гитлеровские орды стоят под стенами города Ленина, стремясь ворваться в него, разграбить и осквернить его, а трудящихся, революционными традициями которых восхищается весь мир,—уничтожить. Но не сбылось гитлеровские мечты и никогда не сбудутся. Превратив свой город в неприступную крепость, ленинградцы грудью отстаивают свою родную твердыню. Приняв тяжесть всех ударов врага, они наносят ему жестокий урон, выходят и выйдут из этой схватки победителями. Враг будет разгромлен под Ленинградом так же, как и под Москвой.

Весь советский народ восхищается мужеством и стойкостью трудящихся Ленинграда и оказывает им полную поддержку в борьбе с кровавым врагом.

Колхозники колхоза им. Сталина, Борского района, нашей области посылают в подарок ленинградцам зерно, мясо, масло, картофель. Подхватив их почин, колхоз „Красное Сормово“, нашего района, посылает в подарок городу—воину—11 центн. зерна, 135 кгр. мяса, 15 кгр. масла и др. продукты, а колхозники—более 5 центн. зерна, 4 центн. картофеля. Много продуктов шлют в подарок и другие колхозы.

В своих решениях на общих собраниях колхозники высказывают одну мысль: „Поможем всем, чем можем, нашим братьям, сестрам и их детям. Не дадим на поругание кровавым варварам наш родной город. Враг должен найти здесь могилу, и он ее найдет“.

Колхозники и колхозницы! Больше подарков защитникам города Ленина! Поможем им ускорить разгром гитлеровских орд и уничтожить их под стенами города!

„МЫ ВАС НЕ ЗАБУДЕМ“

По инициативе передовых колхозников-стахановцев, колхоз „На рельсах пятилетки“ отправляет в подарок ленинградцам 8 центн. пшеницы, 80 кгр. мяса, 6 кгр. масла и 400 кгр. картофеля. Колхозники сельскохозяйственной артели им. Горького посылают 7 центн. ржи, 50 кгр. мяса и 5 кгр. масла.

Колхозники сельскохозяйственной артели „Заря в деревне“ решили

послать 7 центн. ржи, 70 кгр. мяса и 5 кгр. масла.

„Держитесь стойко, дорогие товарищи. Мы вас не забудем!—говорится в резолюциях колхозников.—Бейте крепче фашистских гадов, давайте больше вооружения нашей доблестной Красной Армии. Мы же будем работать так, как учит нас любимый Сталин, чтобы обеспечить страну и фронт продуктами и сырьем для промышленности“.

Председатель Катросского сельсовета П. Тарасова.

БРАТЬЯМ, СЕСТРАМ И ДЕТЯМ

Все, как один, колхозники сельскохозяйственной артели им. 1 Мая, Б. Якшенского сельсовета, одобрили инициативу передовых колхозов области об организации подарков героическому населению Ленинграда. Выступившие на общем собрании бригадир тов. Савельев А. В. и колхозник тов. Великов А. Я. заявили:

„В Ленинграде живут наши сестры, братья, их дети и старики. Кровавый пес Гитлер пытался отрезать их от нашей великой родины. Но просчитался. Живы традиции ленинградцев, не раз отражав-

ших нападение врага. Так и теперь. Гитлеровцы дорого заплатили за свои попытки. Героические ленинградцы не только бьют мерзавцев оружием, но и своей выдержкой, спокойствием“.

Предложение т.т. Савельевой и Великова—послать ленинградцам от колхоза 5 центн. хлеба, 100 кгр. мяса, 5 кгр. масла и 500 кгр. картофеля—было принято единогласно. Вместе с этим каждый колхозник посылает не менее 10 кгр. хлеба и 16 кгр. картофеля.

Председатель колхоза Ф. Зайцев.

Славным патриотам Ленинграда

Почин колхозников сельскохозяйственной артели им. Сталина, Борского района, об организации подарков героическому населению Ленинграда нашел горячий отклик среди колхозников сельхозартели „Рассвет“ (с. Напалково).

На состоявшемся общем собрании этого колхоза, по предложению депутата райсовета, орденосца И. П. Покровского—послать населению Ленинграда хлеба,—колхозники приняли единодушное решение, в котором говорится:

„Мы восхищаемся мужеством и выдержкой наших братьев и сестер,

живущих в Ленинграде, вот уже несколько месяцев героически сражающихся за свой город. Никогда немцам не удастся отрезать Ленинград от советской страны! Для поддержки населения Ленинграда мы посылаем от колхоза 60 пудов пшеницы. Кроме того, каждый трудоспособный колхозник выделяет причитающиеся продукты на трудодень из урожая 1941 года

Смерть фашистским бандитам, посягнувшим на славный город—колыбель революции!“.

А. В. Слюнина.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

Трофеи войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 года.

За период с 22 февраля по 10 марта 1942 года войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий—157, танков—20, минометов—75, пулеметов—329, противотанковых ружей—26, винтовок—более 2000, 1 самолет, автоматов—617, мотоциклов и велосипедов—354, радиостанций—12, мин—более 5.000, снарядов—6.000, гранат—1.345, винтовочных патронов—около 1.500.000, несколько ящиков взрывчатки, 1 прожектор, парашютов—109, лыж—300 пар, тракторов—тягачей—8, походных кухонь—8, лошадей с повозками—226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, 1 бензозаправщик, паровозов—2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением—14, 5 складов с разным военным имуществом

и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 13 марта)

В течение 13 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск и продвинулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими для противника потерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери—7 самолетов.

В течение 12 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с войсками и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горючим и 1 склад с боеприпасами, разбиты 15 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено 2 батальона пехоты противника.

Наша часть под командованием тов. Иовлева (Западный фронт) за последние дни освободила от немцев 11 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Среди захваченных трофеев 3 легковых и 12 грузовых автомашин, 2 орудия, 3 пулемета, трактор, 4 кухни, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество. На другом участке наша гвардейская часть уничтожила немецкую минометную батарею, 4 орудия, 5 пулеметов и несколько пловцов с воинскими грузами. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 немецких таяков, 10 орудий, 3 миномета и 3 автомашины с военным грузом. Огнем артиллерии подавлено и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 минометных батарей. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 8 орудий, 38 пулеметов, 360 ящиков ружейных патронов и 2.000 мин. Взяты пленные.

Преодолевая упорное сопротивление противника, наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, заняли 2 населенных пункта и захватили 10 немецких орудий, 4 миномета, 5 радиостанций, склад боеприпасов, большое количество винтовок и другого оружия. На улицах селений осталось много трупов вражеских солдат и офицеров. Взяты пленные. На другом участке наши бойцы захватили в плен 250 солдат противника. Пленные сообщили, что перед наступлением ряд солдат был расстрелян офицерами за отказ идти в бой.

Часть, которой командует тов. Кащеев (Северо-Западный фронт), разгромила вражеский гарнизон и заняла один населенный пункт. На подступах и улицах селения противник оставил более 270 трупов солдат и офицеров. Захвачены 50 автомашин с различным грузом, 150 велосипедов, 12 мотоциклов, 4 орудия, склады с боеприпасами и продовольствием.

Зенитный расчет, которым командует тов. Пенков, сбил в течение нескольких дней два немецких бомбардировщика.

Партизанский отряд под командованием тов. К., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, организовал взрывы железнодорожного полотна в момент прохождения немецких воинских эшелонов. Два немецких поезда, груженных танками, артиллерией и войсками разбиты в щепы.

Пленный солдат 9 роты 55 полка 17 пехотной дивизии Артур Фрис сообщил: „Я прибыл на Восточный фронт в конце января 1942 года и пробыл в бою всего 8 дней. За это время из 48 человек в нашей роте убито и ранено 30 человек. В связи с такими огромными потерями настроение солдат резко упало. Большинство из нас—солдат пополнения—люди в возрасте от 30 до 40 лет. Обучены мы очень плохо. Меня, например, научили кое-как стрелять из винтовки. С другим оружием я обращаться не умею. В эшелоне, с которым я приехал в Россию, почти все были солдаты, имевшие освобождение от военной службы, как работавшие на военных предприятиях. Теперь все отсрочки отменены, и они попали на фронт“.

Среди бумаг, подобранных на поле боя, найдено письмо командира 3 батальона 415 полка 123 немецкой пехотной дивизии оберлейтенанта Сиверса—командиру бригады „СС“ Кристенсен. Сиверс в письме пишет: „Русские лучше и надежнее обмундированы для зимы, чем мы. У них два вида обмундирования: для лета и для зимы! Трудности походов они переносят лучше нас. Командиры храбры и располагают большим опытом. Как обстоит дело у нас? Нет уже в живых большей части наших старых солдат и офицеров и почти всех младших командиров. Русские предпринимают массированные удары артиллерии, танков и авиации. Сплошной линии фронта нет, повсюду опорные пункты под постоянной угрозой нападения партизан и отборных истребительных отрядов. У нас большие потери, в том числе среди таких солдат, которых невозможно заменить. Нет транспорта для эвакуации раненых. Никакого покоя, никакого питания. Так обстоит дело у нас. Конечно, мы все устали, обовшивели и покрылись грязью“.

Жители поселка Близнецы, Харьковской области, освобожденного от немецких захватчиков, сообщают многочисленные факты о чудовищных преступлениях гитлеровских захватчиков. Огнем и взрывами в поселке уничтожены все школы, клубы, библиотеки, почта, аптека, детские сады и детские ясли. Когда граждане пытались потушить пожар, немецкие автоматчики открыли по ним стрельбу. Гитлеровцы ограбили всех жителей поселка.

Колхозники и колхозницы! Помогайте Красной Армии громить немецких угнетателей! Давайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год

Во исполнение Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) Нарком земледелия Союза ССР тов. И. А. Бенедиктов издал приказ „О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год“. Нарком обязал областные и краевые земельные отделы и наркомземы республик в декадный срок довести план сельскохозяйственных работ и тракторных работ до районов, МТС, колхозов и единоличных хозяйств.

Утверждены задания по урожайности основных сельскохозяйственных культур. На основе установленной средней урожайности зерновых культур, местные земельные органы должны разработать задания по урожайности отдельных зерновых культур, а также задания по урожайности технических, плодово-ягодных культур, по которым они не установлены приказом. Эти задания должны быть внесены на утверждение областных и краевых исполкомов и Совнаркомов республик.

В декадный же срок местные земельные органы должны разработать и довести до районов и колхозов план по закладке и новому строительству парников и теплиц, по лесопосадочным работам, тутоводству, закладке плодово-ягодных и виноградных насаждений, питомников, субтропических культур, по улучшению лугов и пастбищ.

В целях обеспечения безусловного выполнения утвержденного Правительством плана сельскохозяйственных работ местные земельные органы, МТС и колхозы обязаны провести целый ряд организационных мероприятий.

Земельные органы обязаны обеспечить полное использование на полевых работах всего наличного живого тягла, максимально сократив количество лошадей и волов, используемых на внутрихозяйственных работах.

Установлена минимальная норма выработки на одну рабочую лошадь или пару волов в колхозах на период весенних полевых работ в условной пахоте. По Алтайскому, Приморскому, Хабаровскому краям, Челябинской, Чкаловской, Куйбышевской, Саратовской, Сталинградской, Воронежской, Тамбовской, Пензенской, Горьковской, Рязанской областям, Башкирской, Калмыцкой, Марийской, Татарской и Мордовской АССР за период весенних полевых работ должно быть выработано на одну рабочую лошадь или пару волов не менее девяти гектаров в переводе на мягкую пахоту. По Красноярскому, Омской, Новосибирской, Ивановской, Ярославской областям, Удмуртской АССР и Казахской ССР — не менее восьми гектаров. По Краснодарскому, Орджоникидзевскому краям, Кировской, Иркутской, Читинской областям, Бурят-Монгольской и Чувашской АССР — не менее семи гектаров. По Молотовской, Свердловской, Архангельской, Вологодской областям, Туркменской, Узбекской, Киргизской и Таджикской ССР — не менее шести гектаров. По Якутской, Коми, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Армянской, Грузинской и Азербайджанской ССР — не менее пяти гектаров.

Наркомземе республик, областные и краевые земельные отделы

обязаны разработать для каждого района нормы выработки на период весенних полевых работ на одну лошадь или пару волов, исходя из общего объема полевых работ, обеспеченности тягой и установленных сроков весенних полевых работ и внести их на утверждение СНК республик, областных и краевых исполкомов.

Райземотделы должны довести до каждого колхоза план весенних полевых работ, выполняемых на живом тягле раздельно по пахоте, культивации, боронованию и посеву, а также довести до колхозов задания по выработке на одну лошадь или пару волов.

Земельные органы обязаны обеспечить бронирование в каждом колхозе необходимого количества концентрированных кормов и лучшего сена для рабочего скота на период весенне-полевых работ, организовать усиленную дачу кормов рабочему скоту за месяц до начала полевых работ, с тем, чтобы обеспечить выход в поле живого тягла в состоянии хорошей упитанности. Земорганы обязаны также организовать ремонт и изготовление сбруи для лошадей, волов и коров, производство транспортного инвентаря (телеги, арбы, колеса и пр.) как в самих колхозах, так и на логорных началах в предприятиях местной промышленности и промышленности.

Правлениям колхозов рекомендовано устанавливать для колхозников, работающих на коровах, нормы выработки в размере одной трети от норм, принятых колхозом для таких же работ на конном тягле при тех же сделных расценках. Колхозникам, работающим в колхозе на своих коровах, начислять трудодни в двойном размере при выполнении норм выработки. На все дни работы коров колхозников в общественном хозяйстве рекомендовано выдавать фураж по нормам, принятым для общественного скота колхоза. При работе на коровах рекомендуется применять мягкую упряжку. Племенных коров к полевым работам привлекать не следует.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомы земледелия республик обязаны в декадный срок установить и довести до районов, колхозов и МТС обязательные агротехнические мероприятия по возделыванию технических культур в новых районах, а также план мероприятий по ремонту, приспособлению имеющихся в МТС и колхозах зерновых и овощных сеялок, культиваторов и растенипитателей для работ по посеву, подкормке и междурядной обработке сахарной свеклы. Должно быть организовано производство на предприятиях местной промышленности необходимого количества ручного инвентаря для ухода за посевами и уборки сахарной свеклы (цапки, копачи, ножи и т. п.).

В декадный срок нужно разработать и довести до районов посевные задания на орошаемых землях и мероприятия по подготовке земель к посеву и поливам. Вместе с тем необходимо организовать двух-трехнедельные курсы по подготовке поливальщиков, звеньевых и бригадиров для колхозов, имеющих орошаемые земли. Применение минеральных и местных удобрений нуж-

но обеспечить в первую очередь на орошаемых участках.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземы республик обязаны одновременно с доведением плана тракторных работ установить по МТС задания по весенним полевым работам на каждый трактор (в переводе на пахоту), а также организовать прикрепление МТС к поставщикам дров для газогенераторных тракторов и обеспечить заготовку дров в первом квартале в размере 30 процентов от установленного годового плана.

Распространены на 1942 год на первые шесть дней весенней пахоты повышенные на 10 процентов нормы расхода горючего, установленные Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года для работ на весеннем севе и культивации.

В приказе Наркома земледелия СССР о государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год особое внимание уделяется организационной подготовке колхозов и МТС к весеннему севу. Областные и краевые земельные отделы и наркомземы республик обязаны обеспечить составление и утверждение производственных планов колхозов и промфинпланов МТС в следующие сроки: по Азербайджанской, Армянской, Грузинской, Узбекской, Туркменской, Таджикской, Киргизской ССР, Южно-Казахстанской и Джамбульской областям Казахской ССР — не позднее 10 марта; по Алтайской, Кызыл-Ординской областям Казахской ССР, Калмыцкой, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Северо-Осетинской, Чечено-Ингушской АССР, Сталинградской, Ростовской областям, Краснодарскому и Орджоникидзевскому краям — не позднее 15 марта; по Саратовской, Тамбовской, Воронежской, Пензенской, Чкаловской, Куйбышевской областям, Мордовской АССР, Актыбинской и Западно-Казахстанской областям, Казахской ССР, Хабаровскому и Приморскому краям — не позднее 20 марта; по всем остальным областям, краям и республикам — не позднее 25 марта.

Заключение договоров МТС с колхозами должно быть закончено не позднее десяти дней после указанных сроков.

Земельные органы обязаны также принять меры к скорейшему окончанию всей работы по составлению годовых отчетов и распределению доходов в колхозах, оказать отстающим колхозам помощь посылкой счетных работников, усилить контроль за правильным распределением доходов в колхозах, обеспечить выдачу дополнительной оплаты бригадам, звеньям и отдельным колхозникам за перевыполнение заданий по урожайности и продуктивности животноводства.

В целях укрепления полеводческих бригад и звеньев и улучшения руководства ими, земорганы обязаны в сроки, установленные для утверждения производственных планов колхозов и МТС, обеспечить комплектование полеводческих бригад в колхозах, сократив до минимума число колхозников, не состоящих в бригадах и находящихся на административно-управленческих и других обслуживающих работах.

Взамен выбывших бригадиров провести подбор и утверждение новых бригадиров из числа опыт-

ных, активно работающих колхозников; смелее выдвигать бригадирами женщин-колхозниц. Обеспечить закрепление за бригадами рабочего скота, инвентаря и сельскохозяйственных машин, не допуская обезлички в использовании машин и живого тягла, также провести подбор и утверждение состава звеньев и звеньевых по каждой бригаде. Необходимо далее в те же сроки обеспечить разработку и утверждение на общих собраниях колхозников производственных заданий по посеву и урожайности отдельных культур на 1942 год для бригад и звеньев и закрепление за звеньями посевных площадей технических, овощных и других культур.

Не позднее, чем за две недели до начала полевых работ по каждой МТС, колхозу, тракторной и полеводческой бригаде должны быть составлены и обсуждены на собраниях рабочие планы весенних полевых работ, предусматривающие сроки проведения отдельных работ, расстановку колхозников, тракторов и живого тягла по отдельным земельным участкам и работам.

Не позднее чем за десять дней до начала полевых работ организовать в каждом колхозе детские ясли, детплощадки, полевые станы, провести подготовительную работу по организации общественного питания в поле.

Для подготовки всего тракторного парка к весенним полевым работам запрещено использование без разрешения Совнаркома СССР тракторов на транспортных и других работах за исключением подвоза горючего для МТС. Мастерские МТС не могут загружаться работами помимо ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

В целях повышения материальной заинтересованности трактористов в ускорении сроков весенних полевых работ и лучшего использования тракторов установлено премирование трактористов.

Трактористы МТС, работающие на тракторе „СХТЗ“, выполнившие за первые пятнадцать календарных дней, за свою смену, на пахоте, бороновании, культивации и севе, в переводе на мягкую пахоту не менее 45 гектаров, получают премию в размере 35 трудодней и, кроме того, дополнительно получают по одному трудодню за каждый гектар, выполненный в этот же срок сверх 45 гектаров.

Трактористы, работающие на тракторе „Универсал“, выполнившие за тот же срок и на тех же видах работ не менее 35 гектаров,

получают премию в размере 35 трудодней и, кроме того, по одному трудодню за каждый гектар, выполненный сверх 35 гектаров.

Трактористы МТС, работающие на тракторе „СХТЗ-НАТИ“, выполнившие за тот же срок не менее 90 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней и, кроме того, по 0,6 трудодня за каждый гектар, выполненный в этот срок сверх 90 гектаров.

Трактористы МТС, работающие на тракторе „ЧТЗ“, выполнившие за тот же срок не менее 120 гектаров, получают премию в размере 45 трудодней и дополнительно по 0,5 трудодня за каждый гектар, выполненный сверх 120.

Трактористы МТС, работающие на газогенераторном тракторе „СХТЗ“, выполнившие за тот же срок не менее 65 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней и, кроме того, по 0,8 трудодня за гектар, выполненный сверх 65 гектаров.

Трактористы МТС на газогенераторном тракторе „ЧТЗ“, выполнившие за тот же срок не менее 95 гектаров пахоты, получают премию в размере 45 трудодней и дополнительно по 0,6 трудодня за гектар, выполненный в этот срок сверх 95 гектаров.

В связи с необходимостью участия всех женщин-колхозниц в колхозных работах земорганы обязаны заранее обеспечить организацию асфальтированных и детских площадок с привлечением для этого менее трудоспособных женщин-колхозниц, а также учительниц.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомы земледелия республик обязаны проводить систематическую проверку выполнения по районам мероприятий по подготовке к весеннему севу и заслушивать результаты этой проверки.

Этим же приказом установлен в соответствии с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) план развития животноводства, предусматривающий большое увеличение поголовья скота, улучшение качества стада и повышение его продуктивности.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземы республик обязаны в двухнедельный срок довести до районов и колхозов план развития животноводства на 1942 год, а также задание по накоплению кормов, обеспечив безусловное выполнение Постановления Совнаркома СССР от 29 мая 1941 года „О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах“.

Бригады женщин впереди

Женщины, заменяя своих мужей, отцов и сыновей, ушедших на фронт, стахановской работой помогают фронту в разгроме врага. В колхозе „Первомайское утро“ впереди по подготовке к весеннему севу идут третья и пятая бригада, которые возглавляют женщины-бригадир В. Н. Орлова и К. В. Александрова.

Образцы стахановской работы показывают на колхозном производстве рядовые колхозницы. Так в

Международный день работницы — 8 марта — женщины, работавшие на сортировании семян, Козырева М. Д. и Прохорова А. П. за день насортировали по 9 центнеров пшеницы каждая. Они говорят:

— Пусть наши мужья и сыновья будут беспощадно ненавистными гитлеровцев, а мы будем помогать им самоотверженным трудом в тылу.

А. Ф. Одинокова.

с. Вукалова.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.